



So 147km dlhým pobrežím je Elba najväčším toskánskym ostrovom a ponúka širokú škálu rôznych pláží: od zlatistého piesku až po štrk, dokonca aj čierne pieskové pláže, ktorých netradičné sfarbenie je príčinou prítomnosti silne koncentrovaného železa. Ostrov je známy aj vďaka slávnemu Napoleonovi Bonaparte, ktorý tu trávil svoje vyhnanstvo v exile, a dnes tu nájdete jeho vily otvorené pre všetkých návštevníkov.

Ako sa dostanete na Elbu

Z prímorského mesta Piombino sa plaví **trajekt** na tento krásny ostrov a to priamo do prístavného mesta Portoferraio. Na výber sú momentálne až štyri **trajektové spoločnosti**:

Moby <https://www.mobyline.com>

Toremar <https://www.toremar.it/en/>

Blu Navy <http://blunavytraghetti.com/en/>

Corsica Sardinia Ferries <https://www.corsica-ferries.co.uk>

Cesta trajektom do mesta Portoferraio trvá len necelú hodinu plavby, do mesta Cavo sa doplavíte za približne 30 minút a do Rio Marina za približne 45 minút. Ceny sa rôznia v súvislosti od spoločnosti, rovnako od typu vášho auta, počtu prepravovaných osôb či vzhľadom na mesiac, v ktorom by ste chceli podniknúť výlet. Je veľmi jednoduché sa k nim prekliknúť na uvedených stránkach, kde si môžete lístky priamo aj zakúpiť.

Najčarovnejší spôsob ako sa dostať na Elbu je vybrať sa na **výlet z nádherného mesta Porto Santo Stefano**. Odporúčame využiť služby spoločnosti Maregiglio (<https://www.veganavi.it>).

Keďže tento ostrov má svoje letisko, posledný spôsob ako sa dostanete na Elbu je **letecky**. Lety sa uskutočňujú z Pisy, Florencie, Milána a Lugana. Odporúčam zakúpiť si letenku od leteckej spoločnosti **SilverAir Elba** (<https://www.silverairtravels.com>). Rovnako skvelá letecká spoločnosť je **SkyWork Airlines** (<https://www.skywork-konkurs.ch/en/>), ktorá vás na Elbu dopraví z Bernu alebo z Zurichu. Lety priamo na Elbu z našich končín bohužiaľ nelietajú, s prestupmi trvajú veľmi dlho a sú i veľmi drahé, preto odporúčam priletieť na medzinárodné letisko do Pisy či Florencie, prenajať si auto a ním sa dopraviť na ostrov.

Zopár zaujímavých miest hodných návštevy

Portoferraio – malebné stredoveké prístavné mesto je zároveň hlavným mestom a tiež najľudnatejším strediskom. Je plné obchodíkov, barov a kaviarničiek popri promenáde i v úzkych uličkách stúpajúcich k pevnosti.

Capoliveri – banícke a vinárske mestečko leží na juhovýchodnom pohorí ostrova, na panoramatickom mieste s úžasným výhľadom na pobrežie. Najbližšie pieskovo-skálnaté pláže ležia do 5 kilometrov a patria medzi najkrajšie na ostrove. Capoliveri je ideálnym východiskovým miestom pre poznávacie výlety juhovýchodného pobrežia.



Marciana Marina – prístavné mestečko leží v severnej časti Elby s príjemným centrom a promenádou. Z mestečka môžete podniknúť výlet k dedinke Marciana vysoko v horách, spoznať ďalšiu zručaninu hradu, vyšliapať alebo sa zvieť lanovkou na najvyššiu horu ostrova Monte Capanne (1019 m) a kochať sa pohľadom na vzdialenú Korziku či ostrovy Pianosa, Montecristo, Capraia.

Marina di Campo – ďalšie turisticky atraktívne mestečko s historickým centrom, úzkymi uličkami plnými kaviarní a obchodov a rušným nočným spoločenským životom. To všetko obklopujú zelené kopce a dlhá piesočná pláž.

Cavo – malé sympatické mestečko ležiace na najvýchodnejšom výbežku ostrova sa vyznačuje krásnymi kamennými plážami a svojou odľahlosťou od ostatnej časti ostrova z neho robí kľudné a romantické miesto.

Porto Azzurro – malé elegantné prístavné mestečko s idylickým námestím plným kaviarní a reštaurácií s výhľadom na prístav, v ktorom kotvia početné jachty a farebné rybárske člny. (Odporúčam!)

Elba a jej čarovné pláže

Elba je najväčším zo siedmich ostrovov toskánskeho súostrovia a po Sicílii a Sardínii je tretím najväčším ostrovom Talianska. Elba je plážový stredomorský raj a vďaka krištáľovo čistej vode pripomína Karibik, dajte si však pozor, kedy sa rozhodnete ju navštíviť. Vyhnite sa najväčšej turistickej špičke, pretože väčšinu dňa strávite hľadaním parkoviska, slnečníka alebo neobsadeného kúska piesku na pláži, a potom sa postavíte do dlhočízneho radu na zmrzlinu či drink... Najdôležitejšou vecou pri užívaní si dovolenky na ostrove je preto správne načasovanie. Pokiaľ je to možné, vyhnite sa tu dovolenke od júla do začiatku septembra, po zvyšok roka vám ju však vrelo odporúčam navštíviť, pretože práve v tom čase cítit autentickú spomalenú atmosféru ostrova.

Na Elbe nájdete približne 76 pláží, ktoré sú veľmi rozmanité - nájdete tu dlhé piesočnaté pláže, kamienkové, pláže so zátokami, rôzne veľké, s jaskyňami vhodnými na potápanie, ale aj obrovskými kamennými útesmi. Dajú sa tu nájsť divoké neudržiavané pláže, ako aj pekne udržiavané pláže s bohatou ponukou servisu či už vyžadujete ležadlo so slnečníkom, blízky bar s miešanými drinkami, reštaurácie alebo požičovne na vodné športy, preto je Elba ideálnym ostrovom na dovolenky či už pre jednotlivcov, ale aj pre rodiny s deťmi.

Prinášam vám mojich 10 najobľúbenejších pláží na Elbe:

- **Cavoli** - Pláž Cavoli leží na juhu ostrova, asi 4,5 km od prístavu Marina di Campo, smerom na Fetovaia. Je to približne 800 m dlhá piesočnatá pláž s bielym pieskom, more je tu veľmi plytké a voda je krištáľovo čistá, takže je ideálna pre tých, ktorí prišli na dovolenku s malými deťmi. Nájdete tu pekne udržiavaný piesok, reštaurácie aj bary a ponúka aj rôznorodé služby. Večer je často vyhľadávaná mladými ľuďmi a vždy sa tu koná nejaká párty až do rána :) Keďže je veľmi populárna, zvyčajne je aj dosť preplnená, takže nie je ideálna pre tých, ktorí hľadajú pokoj a pohodu.

- **Sansone** - Pláž Sansone sa nachádza blízko pri plážach Acquaviva a La Sorgente, približne 5km od prístavného mesta Portoferraio. Je to biela kamienková pláž so strmými útesmi v pozadí, ktorá sa môže pochváliť krištáľovo čistou vodou a nádhernými výhľadmi. Je to celkom populárne a ideálne miesto pre krásne fotografie a čo je skvelé, pláž je aj veľmi tichá a málo navštevovaná. Je to divoká pláž bez služieb, preto si nezapodnite vziať vodu a niečo chutné pod zub :)
- **Fetovaia** - Mesto Fetovaia je asi 8 km od Marina di Campo. Má prekrásny výhľad na Punta di Fetovaia, siahajúcu až k moru, a tiež sa môže pochváliť zlatistou piesočnatou plážou a krištáľovo čistou vodou. Je to relatívne malá pláž, v okolí ktorej sú skaly, nájdete tu ležadlá so slnečníkmi, toalety a pár stánočkov s občerstvením.
- **Chiessi** - Chiessi je na západnej strane ostrova a je to kamienková pláž, ohraničená vysokými skalnatými útesmi, na vrchu ktorých je mestečko Chiessi. Ak vás baví skákanie zo skál, toto je pre vás ideálne miesto :)



- **Sant'Andrea** - Sant'Andrea je nádherná malá piesočná pláž so skalnatými útesmi po stranách. Nachádza sa v zátokke Sant'Andea, na severozápadnej strane ostrova, asi 6 km od Marciana Alta. Navštíviť môžete aj blízku malú pláž v meste Cotoncello, ktorá sa nachádza len 800m od pláže Sant'Andrea. Túto pláž odporúčam všetkým priaznivcom adrenalínu, ktorí milujú zoskoky z útesov. Pláž je pekne udržiavaná, ponúka rôznorodé služby, a čo je skvelé, na skalách sa nám núkajú nádherné výhľady na super fotečky :)
- **Laconella** - „Malá sestra“ najväčšej a najznámejšej pláže na ostrove - Lacona, je skutočne tichá a relaxačná, ideálna pre rodiny s deťmi. More je krištáľovo čisté, pláž je piesočnatá s pozvoľným vstupom do mora a pod vodou je množstvo pestrofarebných rýb. Ak chcete zážitok, požičajte si tu člnok alebo kajak. Na pláži nie sú žiadne reštaurácie a bary, preto si nezapodnite vziať niečo dobré pod zub a vodu.
- **Pareti** - Pareti je jednou z početných pláží pri meste Capoliveri. Piesočnatá pláž je dlhá približne 500m a vďaka skvelej polohe a rôznym ponúkaným službám je ideálna pre rodiny s deťmi.
- **Le Ghiaie** - Le Ghiaie je kamienková mestská pláž v prístavnom meste Portoferraio s krištáľovo čistou vodou. Je to tiež chránené územie a ako bonus za plážou nájdete tiež záhrady, kde sa môžete poprechádzať. Keďže je to mestská pláž, je dosť hŕfne navštevovaná, preto ak hľadáte pokoj a pohodu, poobzerajte sa radšej po inej pláži.

- **Biodola a Scaglieri** - Tieto pláže sa nachádzajú na severe ostrova v zátokke Biodola a sú považované za najkrajšie pláže na ostrove. Dostanete sa sem veľmi ľahko, sú len 3 km od mesta Procchia a nachádzajú sa blízko seba. Je tu jemný biely piesok a priehľadné more, so všetkými potrebnými službami a vybavením pre rodiny s deťmi. Je ideálna aj pre tých, ktorí chcú ležať len tak na slnku a opaľovať sa, ale aj pre milovníkov potápania či šnorchlovania.
- **Barabarca** - Barabarca sa nachádza približne 1,5 km od centra mesta Capoliveri. Je to malá kamienková pláž a je obklopená bohatou zeleňou. Pláž je divoká bez akýchkoľvek služieb, preto je vhodná pre dobrodruhov a ľudí, čo si nepotrpia na vysoký komfort.

Tour Elba

Spoznajte najväčší ostrov Toskánska – Elbu! Každú stredu počas leta ju môžete obehnúť na autobuse a bude to teda poriadna jazda! Navštívite najzaujímavejšie miesta na tomto krásnom ostrove, ako napr. Napoleonov exil, nádherné pláže, kde sa môžete aj okúpať či prístav Azzuro. Súčasťou programu je aj ochutnávka vín či lístky na loď. Vyráža sa ráno o 08:00 hod. z primorského mestečka na pevnine Marina di Bibbona a predpokladaný návrat je o 20:30 hod. Cena lístku pre dospelého je 79eur, pre deti vo veku 3-14 rokov stojí lístok 59eur a počas celého výletu si môžete v autobuse dokúpiť niečo malé na občerstvenie a vodu.

Dňová plavba na ostrovy Giglio a Giannutri

Vyďte sa na jednodňový výlet loďou po nádherných toskánskych mini ostrovčekoch a spoznajte inú – exotickú tvár Toskánska :). Auto kľudne nechajte odpočívať na neďalekom bezplatnom parkovisku (cca 1km od prístavu) a ide sa!

Od júla až do polovice septembra môžete zažiť neopakovateľnú plavbu po perlách Toskánska! Vyráža sa v pracovných dňoch od pondelka do štvrtka z prístavu v mestečku Castiglione della Pescaia vždy o 08:45 hod., pričom stretnutie všetkých účastníkov je už o 08:30 hod. Prvý ostrovček je *Giglio* s priehľadnou azúrovou vodou, kde vám vyrazí dych nádherná rajská príroda. Za 3 hodiny na tomto ostrove môžete ochutnať tamojšiu kuchyňu, navštíviť nádherné historické ruiny či vykúpať sa na jednej z bielych pláží. Druhý ostrovček *Giannutri* má obvod len 8 km a je jedným z najmenších ostrovov Toskánska. Tu bude prestávka približne 1 hodinu na nákupy, prechádzky či krásne fotky :). Pokochajte sa nádhrou týchto miest, o ktorých vám radi rozpovedia sprievodcovia v taliančine či angličtine. Ak vás prepadne hlad, na lodi si môžete dať aj občerstvenie v podobe niečoho malého na zakusnutie či plnohodnotný obed.

CINQUE TERRE

Cinque Terre – to je päť pestrofarebných rybárskych dedínok postavených na strmých terasovitých skalách susedného regiónu Ligúria, rozložených na 15km pobrežia pomedzi mestá Levanto a La Spezia.